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Béhc? 
Még nem, de legalább remény 

van rá hogy Európa fölött nem so- 
kasodnak meg a viharfelhők. Ez is 

valami. Reménység: már azt hit- 
tüök hogy reménytelenül. vakon 
tántorgunk a pusztulás őrvényébe. 
A diplomácia boszorkánykony 
hája főzte. kotyvasztotta a mérge- 

ket és a világ közhangulata már 
alaposan preparálva volt egy uj 
háborura. Pontosan a régi recept 
szerimt, Diplomaták. politikusok. 

államférfiak megjátszották a ma- 
guk játékait. de nem Európa népei 
vel akarták megfizettetni kisded 
játékaik árát. Tudjuk jól: nem az 
észszerüség került felül nem a be- 
látás diadalmaskodott, nem a meg- 
értés lett urrá a lelken A felelős té- 
nyezők az utolsó pillanatokban 
ráeszméltek arra hogy ha most el- 

szabadítják a pusztíiás ördögeit 
kő nem marad kövön Európa épü- 
letéből és termlészetesen az ő pozi- 
ciójuk is megrendül. Ezt nem bir- 
ták volna elviselni. Eddigi cselekvé: 
selk bizonyítják. hogy szn orszá- 
gok, sem nemzetek sorsa nem be- 
folyásolja őket tetteikben. 

Sulyos vád ez de igaz. A diplo- 
mácia az évszázadok forgatagában 
legföljebb csak külső formát vál- 

oztatott, de belső lényege változat- 
lanul ugyanolyan, ugyanaz. mint 
ami Machiaveli idejében volt. Ma is 
az a jelszava. hogy a cél szemtesíti 
az eszközt. És ha még a nemzetek 
célja volna, hogy hálborut vezesse-: 

nek egymás ellen! De a népek csak 
a legritkább esetben akarnak hábo- 
mut. A dolgozók egészen mással 
vannak elfoglalvaa minthogy egy- 
más vesztére törjenek. Ösztönösen 
tudják: olyam nagy ez a kerek vi 
ap hogy minden becsületesen 
gyekvő és jószándéku ember szá- 
mára elég hely jutna a nap alatt. 
Jutna Is, maradna is. ha a dipfomá- 
cla kutmérgezői nem uszítanák egv 
más ellen a különböző nemzeteket 

Ha az utolsó száz esztendő hábo- 
Tunak történetét oknyomozó mód- 
verekkel analizáljuk, minden eset 
ben perdöntő bizonyítékokat fo- 

ha almasok: uraikodók. államfér- 
Tak és diplomatálk hiusága és kap- 
ela robbantotta ki a vérengzé- 
ei et Gonosz beszéd. ha bármilyen 
nen helyeselnek és jónak mond: 
se a háborut. Rosszból jó soha- 

fakadhat Már pedig minden 
zál a lehető legrosszabb. ha e 4 nemzeteket egymás pusz- 
sdra uszítanának, 

szergesztőség és Riadóbhivuaial 
fluj, Calea Regele Ferdinano ee 

tkenységgel el lehet induini a bekülékenység utján. El lehet indulni és meg ehe! találni a megoldás lehetőségét. És ha 

gunk arra kapni, hogy kizárólag a 
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Hétmillió font kölcsöni 
Szerda 

adott Anglia a négusnak 
Róma az abesszin 
lások fonalát 
követeléseit 

császárral is fölvette a tárgya- 
- Mussolini hajlandó csökkenteni 

Olasz előretörés Abessziniában 
Végre a békéltető tárgyalások is megindultak. A békéltető tárgyalások, amelyekbe nemcsa London, 

Addis-Abeba is. 
Róma és Páris kapcsolódtak bele, hanem 

Tehát már nem egyoldalu tárgyalásokról van szó, ame- lyeknél a nésust mind.nből kikapcsolták, ha em az összes érdekelt felek 
bevond dval folyó tárgyalásokról. Ez pedig kedvező jel. Nem szabad vér- 
mes reményeket táplálni a lehetőségekről, de már az a tény, hogy a szem- 
benálló felek a békéltető megbeszélésekre készséget mutalnak, 
amelynek jelentőségét nem lehet lebecsülni, 

Más kérdés, hogy ezek a tárgyalások 
nek. Pozitivuamokkal, vagy negativumokkai. 

olyan valami, 
őSöől kifejezetlen értékelni kell. 
miyen eredményekkel végződ- 
De talán k lesönös ngedé- 

a felek őszintén akarják a 
békét az meg is fög szül tni. Egyeiőre Európaban s falán Afrikában is. 
Olasz taktiika az abesszin papság 

leszerelésére 

ADDIS-ABEBA.) Az olaszok igye- 
keznek minél nagyobb mértékben 
megnyerni a lakosság és a tigrei 
papság jóakaratát. Céltuk elérésé- 
re hatalmas összegeket áldoznak. 
Igy az axumi katedrális rendbeho- 
zatalára és más templomok épité- 
séde utaltak ki nagyobb összegeket 
Ez alatt Addis-Abebában a papság 
a templomok szószékein ellenállás- 
ra szólitja fel a lakosságot az ola- 
szok előnyomulásával szemben. Az 
addisabebai muzulmánok vezetője 
hiveit bőjtölésre hivta fel és arra 
hogy 3 napig szakadatlanul imád- 
kozzanak Abesszinia függetlensé- 
géért. 

LEHETŐSÉGEK A BÉKÉRE 
(LONDON) Angol hivatalos kö- 

rök elismerik, hogy a Párisban és 
Londonban folytatott tárngyaláso- 
kon, valamint a Páris és Róma kö- 
zötti tanácskozások során bizonyos 
javaslatokkal foglalkoztak az a- 
bessziniai ellenségeskedések meg- 
szüntetése érdekében. Megerősitik 
azt is. hgy Mussolini és Sir Eric 
Drummond közötti megbeszélésen 
utalások történtek annak lehetősé- 
gére, hogy az abesszinai háboru- 
nak véget (vessenek: Mivel Laval 
első javaslatait Mussolini nem tar- 
totta elfogadhatóknak a párisi és 
londoni kormányok között tovább 
folynak a tapogatózó tárgyalások. 
Nagybrittániát állandóan értesitik 
a tárgyalások menetéről. Állitólag 
a Duce módositotta az abesszin 
mandátumra vonatkozó eredeti ké- 
rését. 

GYORS EREDMÉNYRE NEM 
LEHET SZÁMITANI 

Londoni politikai körök azt hi- 
szik. hogy az olasz-abeszin vi 
szály elsimitása végett inditott tár- 
gyalások nem jognak azonnali 
eredményre vezetni. Minden meg 
oldási tervezetet előzetesen el kell 
fogadnia a negusnak és a Népszö- 
vetségnek. 

NAGYBRITTÁNIA ÉS A szo- 

LIDARITÁS 
(LONDON.) Baldwin beszéde ál- 

tal az általános helyzet még inkább 
javult. A szónok eloszlatta az Eu- 
rópálban keletkezett benyomást 
hogy Anglia a fasiszta rendszer el- 
távolitását kivánja és ez magya- 
rázza az utóbbi időben tanusitott 
magatartását Baldwin elháritotta 
azt a gondolatot, hogy Anglia ki- 
lépne a Népszövetségből. ha a kol- 
lektiv rendszer nem nyujtana ered- 

ményeket. Megállapitotta, hogy a 
Nápszövetségnek és a Kellog pak- 
tumnak nem sikerült megakadá- 
lyozniok a háboru kitörését. Most 
elvállik, hogy sikerül-e azt körül- 
határolni, vagy megszüntetni. Befe- 
jezésképpen a miniszterelnök eze- 
ket mondotta: 
- Mindig készek vagyunk min- 

den olyan felmerülő alkalmat fel- 
használni amely a kibékülést szol- 
gálja. 
A beszédből kitünik, hogy Ang- 

lia Genfben fontos javaslatokat fog 
előterjeszteni. 
Ugy Baldwin szavaiból. mint az 

utóbbi időben Anglia által tett for- 

mális és erkölcsi igéretekből kitü- 
nik. hogy Nagybrittánia elfogadta 
a kollektiv szolidaritás rendszerét 
és hogy minden azzal ellenkező 
akció, amitől különösen Francia- 
ország fél, lehetetlen. 

MIT REMÉL A CANTER- 
BURYI ÉRSEK 

Londonból jelentik. hogy ádr. 
Lang Canterburyi anglikán érsek 
tegnap este beszédet mondott a 
Népszövetség érdekében, a pápa se- 
gitségét kérve. az olasz-abesszin 
viszály elsimitásáhotz. 

- Elismerjük mindnyájan a 
Szent Atya nehéz helyzetét. - 
mondta - de lehetséges, hogy az 
általa kiválasztott időpontban uj- 
ből beszélhet majd a konfliktus 
ügyében. 

VATIKÁNI KÖRÖK VÁLASZA 
(VATIKÁN VÁROS.) A canter- 

bury-i érsek beszéde nagy szenzá 
ciót váltott ki vatikáni körökben 
Kiemelik. hogy az anglikán egyház 
főnöke el akarná hitetni a világgal. 
hogy kapcsolatot tart fenn a katho- 
lkus egyház fejével, ami nem fe 
lel meg a tényállásnak. Különben 
is a pápa felette áll azoknak a ta- 
nácsoknak. amelyek az anglikán 
egyház képviselőitől erednek. 

ANGOL KÖLCSÖN A NÉGUS- 
NAK 

(BERLIN.) A lapok Addis-Abe- 

bából keltezett távirat alapján köz- 
lik, hogy az angol kormány két- 
millió fontsterling kölcsönt adott a 
négusnak hadianvagvásárlás cél- 
jaira. 

GUGSA RAS FELVILÁGOSI- 
TÁST AD 

(ASMARA.) A nemrég Behódolt 
Gugsa ras tegnap megjelent De 
Bono tábornoknál több tigrei törzs 
főnökkel együtt és pontos felvilá- 
gositást adolt Tigre tartbomány la 
kosságának helyzetéről, Kifejezte 
egyuttal a lakosság elégedettségét 
az olasz hadvezetőség által az el- 
foglalt területeken foganatositott 
intézkedések felett. A lakosság ugy 
tekinti. hogy megszabadult az 
abesszin elnyomatástól. 



Előretörtfek 
az olaszok 
LONDON. Asmaráb ! érkező je- 

lentés szerint az o adeni íronton az 
olaszok előre törtek és fontos stra- 
tégiai pontot meghóditottak. Az 
abesszin csapatok allitólag sulyos 
veszteségeket szenvedtek. Különösen 
a repgülőgépek bombázása demorali- 
zálta a négus katonáit, akik elme- 
nekültek állásaikból, Két ágyut, sok 
gépfegyvert, rengeteg mumniciot és 
más hadiányagot hagytak az ola- 
szok zsákmányául. A támadásban 
öt repülőgép ve részt és annak el- 
lenére, hogy több lővés érte a gé- 
peket sikerült állomáshelyeikre visz- 
szatérniök. Állitólag Almar sejk és 
több más törzsfőnök is behódolt az 
olaszoknak. A Havas távirati iroda 
jelentése szerint Schilave és Gagu- 
erre stratégiai pontok meghóditása 
rendkívül fontos jelentő-égü. Az 
olasz csapatok Gorrahai felé nyo- 
mulnak előre, itt azonban Nazibu 
ras csapatai nagyon komoly ellent- 
állást készitenek elő. Destu ras pa- 
rancsnoksága alatt ugyanis a dél- 
nyugati vidékről szakadatlanul ö7ni 
lenek az erősitések erre a pontra. 

A GÁRDA A FRONTRA MEGY 
ADDIS-ABEBA. Londonon ke- 

resztül érkező jelentés szerint a csá- 
szári gárda, amely utban van a 
front felé elsőrendüen fel van sze- 
relve. A gárda három irányban nyo- 
mul előre. Sok gépfegyvere, számos 
légi elháritóágyuja, drótnélküli táv- 
iróállomása és számos egyébb fon- 
tos harci készlete van. Ujabb jelen- 
tések szerint a Dessie és Addis- 
Abeba közöti országut 250 kiló- 
méteres szakaszának kiépitésén éj- 
j I-nappal 10 ezer munkás dolgo- 
zik. hogy a szállitások és felvonu- 
lások számára alkalmassá tegyék. 
Az abesszin hadvezetőség felkészült 
arra a lehetőségre, hogy az olasz 
repülők bombázni fogják a felvo- 
nuló, csapatokat. 

ERITREÁBA HATOLTAK 
AZ ABESSZINEK 

LONDON. Addis-Abebából ér- 
kező hirek szerint mintegy 45-50 
ezer főnyi abesszin haderő benhatolt 
Eritre olasz gyarmat területére. Szá- 
mos fontos helyet megszállottak. Az 
eritreai benszülöttek hataimas töme- 
gekben csatlakoznak hozzájuk. Olas- 
katonai körök azonban cáfolni igye- 
keznek ezeket a hireket. 

MUSSOLINI JAVASLATAI 
PÁRIS. Jól informált francia kö- 

rök szerint Mussolini eljuttatta meg- 
felelő javaslatait Párisba, amelyek 
alapul szolgálnának arra, hogy az 
olasz-abesszin viszályt elintézhes- 
sék. Nyomatékosan hangsulyozzák 
azonban, hogy ezek a javaslatok 
nem végérvényesek. Párisban, Lon- 
donban, Addis-Abebában és Genf- 
ben felül fogják vizsgálni ezeket a 
javáslatokat és arra törekszenek 

Elegáns gallérját, 

fehérnemüjét 

hőfehérre 
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majd, hogy összhangba hozzák azt 
a Népszövetség alapelveivel. 

RÓMA TÁRGYAL 
AZ ABESSZINEKKEL 

PARIS Francia diplomáciai kö ök 
szerint Mussolini hajlandóságot mu- 
tat arra, hogy módositsa követelé- 
set. Viszont az angolok álláspont a 
szerint nemcsak Olaszországot kell 
kielégiteni, hanem az abesszin csá- 
szár áláspontjá, sőt a Népszövet- 

JÓESTÉT! 

ségét is figyelembe kell venni. Jól- 

informalt politikai körök római tu- 
dósitása szerint Olaszország tárgya- 
lásokat kezdett az abesszin császár- 
ral. Londonból megerősitik ezt a 

hirt, továbbá azt is, hogy Mussolini 
javaslatot tett a béke helyreállitá- 
sára. A javaslatok lényegéről egy- 
előre azonban nem szivárgott ki 
semmi. Londonban egyébként az a 
felfogás, hogy csak hosszu, beható 
tanácskozások után lehet majd meg- 
állapitani, hogy Anglia elfogadhatia-e 
Mussolini javaslatait vagy sem? 

Eatasztrófák fekete napja 
Márom ember meghalt egy repülőkatasztrótánál - 
Száznál több ház lett a lángok martaléka - Erdőtüzek 

(BUCURESTI.) A katasztrófák 
és tragédiák napja volt teznap a 
világban. Galati közelében egy re- 
pülőgép hibás kanyar folytán lezu- 
hant és három ember életét vesz- 
tette csak Dragomirescu szerelő 
maradt életben aki csodálatos mó- 
don sértetlenül menekült meg. 
Ugyancsak repülőszerencsétlenség 
érte a tecucii légi flottila egyik. Bo 
rodian parancsnok által vezetett 
gépét, amely a sürü köd miatt nem 
tudott Tecuciban leszállani mire 
Fosaniba repült. Amikor a gép föl- 
det ért, kigyulladt. valószinüleg a 
motorban keletkezett rövidzárlat 
miatt. A pilótának még volt annyi 
lélekjelenléte. hogy kiugorjon a 
gépből, amely azután porrá égett. 
A vizsgálat mindkét repülő-szeren: 
csétlenség ügyében megindult: 

LEÉGETT EGY FALU 
Ugyanakkor Timisoáráról jelen- 

tik, hogy Bacova községben tegnap 
tüz ütöte ki az egyik gazda házá- 
ban. A szél által szitott lángok rö- 
videsen átterjedtek a szomszédos 
épületekre is. ugy, hogy egy óra 
alatt száznál többi ház állott lán- 
gokban. A község nagyrésze el- 
pusztult A timisoarai tüzoltóknak 
csak ma reggel felé sikerült elol- 
taniok a tüze. A kár sok millió 
lej. 

ERDŐTÜZEK 

A jelentés szerint tüz van a Che- 
veresul Marei erdőségben is. Siner- 
sic és Lugoj között ugyancsak az 
erdőben tüz ütött ki és estig 200 
hold kiterjedésű erdő égett le - 
Tüz pusztitott a Severin megyében 
lévő Teregova község erdeijében is. 
Itt is mintegy 200 holdnyi kiterje: 
désü erdő pusztult el, Az erdőtü- 
zek hatalmas károkat okoztak. 

Fogyveres haramiák kirakbolták 
adornavaírai vonat utasait 
(DORNA-VATRA) Több fegyve- 

res bandita tegnap gerendákat he 
lyezett el a Dornisoara felé haladó 
keskenyvágányu vonat elé. Azt fel- 
tartóztatták és a Zibacynski mér- 
nöknél a 8-ik divizió főnökénél lé- 
vő 600 ezer lej készpénzt elrabol- 

a Háztulajdonasok Hitelszövet. 
hezetének alakuló hösnyűülése 
(CLUJ) Vasárnap tartotta alaku- 

ló közgyülését nagy érdeklődés 
mellett a Háztulajdonosok Hitelszö 
vetkezete, Dr. Bartha Ignác ügy 
véd, a Háztulajdonos Szövetség al- 
elnöke, bemutatta a hitelszövetke- 
zet alapszabályait lés közölte. hogy 
a részvényesek száma máris tulha- 
ladta a törvényben előírt létszámot, 
így minden feltétel meg van a hi- 
telszövetkezet megalakulásához. A 
közgyülés tudomásul vette az alap- 
szabályokat. majd megválasztot- 
ták a tisztikart. Elnökké dr. Com- 
sa Joan közjegyző alelnökké Bar- 
tha Ignác dr. ügyvédet választot- 
ták meg Az igazgatóság tagjai: dr. 
Pop Vasile, Botos János, dr Mones- 
tírean Joan dr. Spitzer József, Gal 
foan, Kádár Dezső és dr. Gspann 

tak. A rablók elvittek még szálhnos 
értékpapirt, A mérnökkel együtt a 
szerelvény vezetőjén kivül a kocsi- 
ban ültek Argintaru ellenőr. Coliba 
helyettes állomásfőnök és Galai 
mérnök. A nyomozás megindult, 

Károly A felügyelő bizottság tag- 
jai: dr. Buzea. a szövetkezeti köz- 
pont helyi fiókjának elnöke, Zsom- 
bory László és Maurer József. 

a Wlad Tepes liga harcat hezd 
faida Sándor pártja ullen 
(CLUJ.) A Vlad Tepes liga köz- 

ponti vezetősége rendeletet küldött 
a megyei szervezetekhez. amely sze 
rint a legélesebb kampányt és har- 
cot kell megindítani Vaida Sándor 
Frontul Románesc pártja ellen. Az 

utasitás szerint Vaida pártia két 
színü politikát folytat és a tömege- 
ket hangzatos jelszavakkal szédíti. 
A szervezet somesmegyei elnökévé 
dr. Vasile Huza. mig a turdamegyei 
tagozat élére dr. Popovici Emil 
ügyvédeket nevezte ki 

MUNKÁAS 
Mozaó 
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1Szivatörvényelőtt 
Megható társadalmi dráma. Fősz.: I. Dunn,C. Bichford 

II. SENKI FIA 
Izgalmas kalandor dráma, Fősz.: J. Csoper, R. Di 

Kedden 6 és 9-ko. 

helyárakkal.) 

szücs László utolsó föllépése 

TA DOKTOR. 

let 8.) 

TÉNNEK MÉG CSODÁK. 

és legsikeresebb világfilmije Má- 

Fősz.: Paul Hörbiger, Eliza Illiard 

évfolya, 

SZINHAZ 
Kedd fél 9: MÉZESKALA 
(Szücs László vendégfelépie 
Rendes helyárakkal. Rendes br 
let 7. szám.) 
Kedd este 9-kor, a CAPITOL. 
mozgó szinpadán: GYERMEK, 
TRAGÉDIA. (A kamarajáték 
lus második estélye. Mérséke 

Szerda fél 9: MEZESKALÁG 
bucsuja Erdélytől. Rendes hely 
árak) 

Csütörtök fél 9: Százhusza dém 
pó (negyedszer.) 
Péntek fél 9: TÖRTÉNNEK 

MÉG CSODÁK (operettufdonság) 
Világsiker! Ábrahán Pál legujabb 
és legmulatságosabb dzsessz-ope- 
rettje. Ragyogó uj diszletekkel, 10 
uj kosztümmel. Rendező: aró 
László. Premier bérlet 8. szám 
Szombat d. u. 4: A BOTCSINÁL 

(Ifjusági előadás 
olcsó helyárakkal.) 

Szombat 9: TÖRTÉNNEK MÉG 
CSODÁK. (Másodszor. Rendes bér 

Vasárnap d. u. 3: VADVIRÁG 
(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6. este 9. hélfő, 
kedd és szerda este fél 9-kor: TÖR 

Kedd d. u 5. LEANYÁLOM.lo. 
csó helyárakakl) 

A ROMAN OPERA HETI 

Szerda, okt. 23: VÉGZET HA 
TALMA 
pPéntek, okt. 25: LOHENGRIN. 
Vasárnap okt. 27 (este): A BU 

CURESTI KULTURÁLIS LIGA 
SZINHÁZÁNAK TURNEJA 

Hétfő. okt, 28: VIGÖZVEGY 

jj ; 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Kedden utoljára Charlie Chat 

Párisban. Fősz.: Warner Oland 
Szerdától Richard Tauber és melty 
asszonya Diana Napier legujabb 

moros órálk". 

cCAPITOL MOZGÓ MUSORA 
SZENTPÉTERVÁRI ÉJSZAKÁK 

Adele Sandrock. Theo Luigen 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre: I. MESÉL A 

BECSI ERDŐ. Magda Schneide! 
Wolf Allach Retty. Georg Alexan 
der, II. FIATALSÁG. EZ A I 
ÉLETED. Josef Sehmidt Lihó 
Dietz. III. Közkivánatra ABESSZI 
NIA. Helyárak: 9 és 13 lei Kezlt 
te 3. 6. 9. 

MUNKAS-MOZzGÓ MUSORA 
Kedden 6 és 9-kor: t 

L szív A TÖRVÉNY ELŐ 
Megható társadalmi dráma. g 
repben: Scharles Biekford ééa 
ne Dunn. II. SENKI FIA. Izgalmó 
kalandor dráma. Főszere 
Jeckie Cooper és Richard DIX 
Szerdán, csütörtökön. pénel 

Két világsláger! Egy helvárl! 
VALDAFÉNY. Eddig még nem 
tatt pazar kiállításu revü és a 
rett film. Főszerepben: R 
fer, John Blondeli és Dick t 
m. FRANKENSTEIN. A leő 
zalmasabb film. Fősz,: Boris K 
loff. Helyárak: 10 és 12 lekbk 



JÓESTÉT! 

Ha az édes szerelemből 
keserü gyülölet lesz 
k. Börtönbe akarta juttatni egykori házastársát a megcsalt asszony 
lt U1) Tegnap a VI hadtest bi- laszokat pedig továbbítsa az ő cf akarta juttatni. lcL előtt Petrovszkv István ] mére. Igy aztán alkalma volt, hogy MIT MONDANAK A TANUK? róság lakos állott azzal vádoltan, 2-83 hónapra eltünjön az asszouy Ezután a hadbiróság még egy- 

helybel és 1931-ben többizben szeme elől, de természetesen ez szer kihallgatta a tanukat. A vád hogy 
űkott módon átlépte a román-ma: 1 

gyal határ 

EGY 

TÉS 

szükszavu és szárazo
n tárgyi- 

gos vádiratnak
 azonban hossz

u és 

ro nentális előzményei van- 

nak: , 
Ez év junius 177én megielen k a 

központi rendőrségen Birtalan i 

nes Paraului-ucca 1. szálm alatt a- 
kó asszony, aki Pop lacob kapitány 
jál bünvádi feljelentést tett Pet- 
ovszkv István egykori . vadházas 
társa ellen, azért. hogy öt évvel ez 
előte többször Magyarországra szö- 

kött A feljelentő állításának bizo- 
nvítására két szomszédját: 

Maraitot és Szász Györgyöt nevezte 

meg akik - mert ő nem ftud ol- 
vasni - felolvasták nelki Petrovsz- 

kvnek a határon tulról írt leveleit 
(s azokra válaszoltak is. Ezeket a 
leveleket Petrovszkv visszatéráse 

Mán megsemmisítette. Az asszony 
fellelentésében azt is elmondotta. 
hove vadhámastársa valahányszor 
ezüökésre indelt. mindi- at mn 
totfa. hogy álláse kapott egy faki- 
termelő vállalatnál és a havasokba 
megy az erdőírtásokat levezetni. 

A VÁDLOTTAK PADJÁN 

Birtalan Ágnes feljelentése alap- 
ján a rendőrség meginditotta az el- 
járást és kihallgatta a megnevezett 
tanukat, akik valamennyien alátá- 
msztották a felijelentő állításait. A 

ről lévén szó - a ügyet áttette a 
hadbiróságra. A katonai ügyészség 
a vizsgálat levezetése után tegnap- 
ra tüzte ki a különös határátlépési 
ügy főtárgyalását, 

KIDERÜL AZ IGAZSÁG 

A tegnapi tárgyaláson a hadbiró- 
ság elsőnek Petrovszkvt hallgatta 

aki előadta. hogy 1930-ban meg 
Unta a 
gondolkozott, Ekikor történt, hogy 
az uccán összetalálkozott egy Ker- 
tész Mihály nevü békéscsabai barát 
jával. Nagyszerü ötlete támadt. Meg 
kérte Kertészt, hogy legven segít- 
ségére abbamn. hogy megszabadul- 
1n az asszonytól. Címére küldeni 
faz feleségének írott leveleket 
eket tegyen más borítékba és 
ldie el vadházastársának. A vá 
Ha kellemesen akar utszni, 

válassza - az 

Auto Modern 
lesé és kényeimes autóbuszait. 
a eárgu-Mures menett i - 

emelrő legy ára Lei 280- 
menetté 20- Reg rti legyára Lel 120 hin. -TAr, es ölnettérti jegy ára Lei 70- zó könyvecskével ren- elkező hAöztisztvise- tészére a Cluj- 
gy áza e 200- 

imazearósAG 

t. 
ELKÉSETT FELJELEN- 

Gut 

házaséletet és kibuvókon 

1 

l 
! 

( 

í 

rendőrség ezután - határátlépés: 

uralkodó nevez ki, ötvenet pedig a 

alatt az idő alatt a városban bujkált 
csak a levelei járták a román- 
magyar határt, A feljelentés meg- 
tételének pedig az az oka. hogy 
nemrégen megházasodott és Birta- 
lan Ágnes bosszuból a börtönbe 

Hománia hözgazdaságái suly 
az olaszellenes he és kiviteli tilalmai 

tanui fentartották előbbi vallomá- 
sukat. Olvasták Petnovszkvnak Ma- 
gyarországról írt leveleit és ők vá- 
laszolták meg azokat. Ezzel szem- 
ben Babos és Schneider vaskeres- 
kedők igazolták azt. hogv a vádlott 

kihirdette az itéletet. melyben 

1929 óta megszakítás nélkül üzleti 
összeköttetésben állott velüák. Te- 
hát abban az időben is. amikor Pet- 
rovszky vád szerint Magyarorszá- 
gon tartózkodott. ; 

NINCS VÁD 

Maniu őrnagy, hadbiró-ügyész 
képviselte a vádat. Igaz, hogy nem 
vádolt, Családi rafinériák, összees- 
küvések és szerelmi bosszuállások 
ügyébe nem avatkozik bele a had- 
biróság,. különösen akkor ha nem 
is forog fenn törvénybe ütköző cse- 
lekmény. 

FELMENTÉS 
A hivatalos védő beszéde után a 

hadbiróság itélethozatalra vonult 
vissza és rövid tanácskozás után 

a 
vádlottat felmentette. (b.v) 

Mácfélmilliára lej érlékü árui! száflit országunk évente O sszoeszégbe 
(CLUJ.) Genf döntött. A Népszö- 1 

vetség összes tagállamai - Magyar 
ország és Ausztria kivételével - a 
megtorló jelleggü gazdasági szank- 
ciók alkalmazása mellett foglaltak 
állást. Igy Románia is Olaszország 
ellen fordult és megszavazta a gaz 
dasági szankciókat, ami körülbelül 

annyit jelent, hogy ezután nem ad- 
nak engedélyt a román áruknak 
olasz honba szállítására. de 
szont a behozatalt is korlátozni fog- 

vi- 

.
 

Tekintettel, hogy Románia ex- 
portjának egyötödét Olaszországba 
irányítja, Titulescu külügyminisz- 

Verdi örökbecsü da- 
lamos operája 

A vÉGzET 

Román On--- 
SZERDÁN SZERDÁN OkT. 23 ÁAÁ OKT 23-AN 

Edmondo Vechi olasz 
karnagy vezetésével HATAL%MA 

1 rablónyikossági-ügy 
(CLUJ) Popa Todor. Bocan Io 

an. Oprea Petru és Stefan Avram 
Baita hunedoaramegyei községbeli 
parasztlegényeket rablógyilkosság 
miatt a törvényszék. ikésőbb pediga 
felebbeviteli biróságok életfogytig: 
lani fegyházna itélték. Az elitéltek. 
amikor látták, hogy nem szabadul- 
nak meg a börtöntől. bevallottak 
még egy rablótámadást. amelybe 
belerántották Stefan Tudor nevü 
társukat. aki annakidején rendőr- 
kézre juttatta őlket. A vizsgálóbiró- 
nak elmondották. hogy 19383 junius 

érdekes fejleményei 
2án a bajitai országuton megtá- 
madtálk és kifosztották Titar Ludo- 
vic kereskedőt. akitől nagymennyi- 
ségü aranyport raboltak el. És eb- 
ben a rablásban állítólag közremü- 
ködött Tudor Stefan is. akit annak- 
idején velük együtt csupán 1 havi 

börtönre itélt el a biróság. A hune- ! 
doarai törvényszék tárgyalva ezt az 
ügyet, felmentő itéletet hozott és 
most a helyi itélőtábla III. szekció- 
jának tanácsa is helybenhagyta a 
törvényszék döntését. 

Fasiszta rendszert 
vezelnek be Görögországban 
(ATHÉN) Görögországban nagy ] 

szabásu reformokra készülnek A 
választási rendszert teljesen átala- 
kítják. Az eddigi 300 képviselő le- 
lyett csak 60 lesz. akik közül tizet 
a kormány javaslata alapján az 

különböző társadalmi osztályokból 
választanak. A kormány ezeükívül 
az alkotmány reformiját tervezi 
amelynek értelmében a tulajdon 
jog megszünnék, illetve a tulajdon- 
jogot 99 évre szóló használati jogra 
korlátoznák, amely után a polgá ] 

rok egész vagyona átszáll az állam- 
ra. A belügyminisztérium ugyan- 

ra nézve közveszélyes egvéneket. 
szigoru felügyelet mellett számüzi 
Haegios Eusíratios szigetre. Schi 
nas belügyminiszter ugyanis kije- 

lentette. hogy a görög állam nem 
területén a türheti meg a maga 

kommunistákat és ezért rendre va- 

lönböző szigetekre. 

ter kérte. hogy a Népszövetség ré- 
szesítse megfelelő kárpótlásban a 
szankciók alkalmazásában résztve- 
vő államokat. Felvetődött az a terv 
hogy létesítsenek egy nemzetközi 
eladási hivatalt, amely az áruk és 
nyersanyagok eladása fellett ellen- 
őrzést végezzen. 

MIT JELENTENEK ROMÁ- 
NIA SZEMPONTJÁBÓL 
A SZANKCIÓK 

A pJóestét!" munkatársa beszél- 
getést folytatott a helybeli Keres- 
kedelmi és Iparkamara egyik veze- 
tőpozicióju tisztviselőjével, akihez 
kérdést intéztünk, hogy meanyiben 
érinti az országot ez a kiviteli és 
behozatali tilalom. 
- Romániát a közeljövőben be- 

vezetendő exporttilalom - kezdette 
ismertetését a kiváló közgazdász 
- sokkal sulyosabban érinti, mint 
ahogyan azt a közfelfogás tartja. 
Elég megemlíteni ugyanis hogy 
Olaszország első helyen áll az in- 
portállamok között és az ország- 
ból átlag havonta háromszázmillió 
lej értékü petróleumot. gabonát és 
állatállományt szállítottunk ki. Az 
exportált anyagoknak 7075 szá. 
zalékát a petróleum teszi. Ha a sta- 
tisztikát nézzük. akikor megdőb- 
bemtő adtokra bukkanunk. Például 
1935-ben az elmuli 9 hónapban 
712 millió lejre exportáltunk Ha 
ehhez még hozzászámitjuk októ- 
ber 10-ig az exportot, amelv 11 mil- 
lót tesz ki. alkikor kiszámíthatjuk. 
hogy ebben az évben eddig 823 mil- 
hó lej árut szállítottunk Olaszor- 
szágnak. 
- Mindezért cserébe viszont tex- 

tilt, selyemanyagot, déligyümölcsöt 
és más egyebet importáltunk Itá- 
liából. De persze ez csak elenyésző 
hányada a kivitt áruknaik. mert hi- 
szen Románia olaszországi export- 
ja évi másfélmilliárd lejre rug, Ter' 

mészetesen ennek a hatalmas ösz akkor azt tervezi hogy a kommu- 
nisták 300 vezetőjét. mint az állam- 

szegnek elvesztéséért nem tudják 
majd kárpótolni az országot és va- 
lószínü, hogy az eddig Olaszország 
ba szállított áruk belföldön rendki 
vül megolcsulnak. 

Eddig tart a kiváló közgazdász 
ismertetése. Mindenesetre a kisem- 
berek részére ugylátszik. az olasz 

aabesszin háboru most télire egé- lamennyiüket számüzni fogja a kü szen jól jött. Ugyanis csökkenni fog 
a kenyér, a hus. sőt a petróleum 
ára is.



a legjobb védő 
fertőző betegségek ellen !1 

Arany, 

vér. 

F. A. Oliver regénye 

alom 1.. 

92. 

- Gyorsan a cserjésbel - kiá 
tottam és egy fatörzs mögé vezet- 
tem. 

A seb a jobb lapocka alatt egy 
arrasznyira volt. A vérveszteség 
nem volt nagy, de ha a tüdőt érte 
a legrosszabbtól kellett tartanom. 
Itt ültem tehát megsebesült bará- 
tommal és nyolc gyilkos sakáll 
lesett ránk az erdőben. Ne higyije. 
hogy aggódtam Jim Cox soha: 
sem félt, De mem lehet tagadni 
hogy a helyzetünk nem volt irigy- 
lésreméltó. 

Amennyire lehetett, bekötöz- 
tem a sebet amit a barátom mo- 
solyogva türt, csak a kezemet 
szoritotta meg. Nem volt idő pa- 
naszkodni. cselelkedni kellett. 
Hallottam ellenségeink öröm- 

ujjongását. akilk észrevették, hogy 
doktor megsebesült és én feltéte- 
leztem, hogy csakhamar támadni 
fognak. Itt nem maradhatunk. 
mert azokk tudták. hol vagyunk, 
de a helyünket sem hagyhattuk 
el. ez is nagyon vesze. lmes lett 
volna. 

Teleraktam az övemet és a zse- 
beimet töltényekkel. ami maradt, 
szétszortam a füben 
- Most elindulnk - 

tam. 
A doktor nem igen tudta a fejét 

egyenesen fartani és aggasztóan 
bágyadt volt. de azért mégis szót 
akart mekem fogadni Szerencsé- 
sen elértük a szakadékot és ott 
töltöttük az éjszakát. Neki nyu- 
galomna volt szüksége. mielőtt 
folvytatnók a vándorlásunkat. A- 
mikor uira figyelmeztettem. hogy 
induljunk a barátonmn már nem 
tudott egymaga lépni- 
- Azt hiszem a végét járom, 

Cox. - mondotta hallkan. 
- Csak ne busulja el magát. 

doktor - feleltem - ez a legve- 
szedelmesebb, amit tehet. 
- Mi a véleménye mit tegyünk 

vagy mit is mondott ön, Cox? 
A szivem összeszorult, amikor 

igy hallottam beszélni de nem 
értem reá elbátortalanodni. 

Itt nyomumkba jöhetnek és ránk 
támadhatnaik minden oldalról. dok- 
tor, Egy gödröt kell keresnünk, 
ahol elsáncolhatjuk magunkat 
és védekezhetünk. 
-rTegyen amit akar.- Cox. én 

most egy kissé aludmi fogok. 
Épp ezt kellett meggátolnom, 

ezért azt feleltem, hogy az elha- 
hagyott városban van rejtekhely 
elég. lennénk csalkk ott, a többit 
majd elintézném. 

(Folytatiuk) 

mondot- 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára,. - Specialisták vagyunk: a célárulc- 
an, látszerészetben, borotva 
I köszörülésben, orvosi 

műszerek javitásában. 

SPORT 
NACRomania, KAC-Uictoria 
mérközések a jövő vasárnap ecseménuci 

(CLUJ.) Vasárnap városunkban 
az ország egyik legrokonszenve: 
sebb és legjobb csapata, a NAC fog 
bemutatkozni a Románia elleni li- 
gamérkőzésen. A Románia csapa- 
tát, mint már jelentettük, mától 
kezdve Fogl II. a világhirü magyar 
edző vette kezelésbe és biztosra ve- 
hető. hogy Fogl éles szeme meg 
fogja találni azt a csapatot. mely 
a siker reményével veheti fel a 
küzdelmet a kitünő oradeai együt- 
tessel szemben. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor a 

KAC ellenfele a Victoria Carei lesz. 
Ez a mérkőzés már ismét életkér 

(BUDAPEST.) Az idei asztali 

teniszévad messze kimagasló ese- 
ménye a világválogatott -magyar 
válogatott mérkőzés lesz. amely a 
DSC nemzetközi meghívásos ver- 
senye (október 24-27) keretébe 
illesztve kerül lebonvolításra. 
A verseny után nagyarányu por- 

tyára indul a magyar válogatott 
csapat. helvyesebben a DSC remek 
együttese. November 2-án Bécsben. 
a Vindobona 15 léves jubilenmával 
kapcsolatos versenyen játszik a 
Barna, Szabados. Házi hármas. No- 
vember 3-án Badenben szerepel 
ugyanez a csapat. November 4-5- 

dést fog jelenteni a KAC-ra, mert 
ha a Victoria nyerné meg a mér- 
kőzést, a KAC ismét könnyen a 
III. csoport utolsó helyére kerülhet. 
Reméljük azonban. hogy Páll Ele 
mér sportigazgatóó aki a Phönix 
ellen már helyes érzékkel ió össze- 
állításu csapatot tudott kivezényel- 
ni. vasárnapig ezt az együttest 
olyan formába hozza mellyel a 
KAC a siker reményében veheti 
fel a küzdelmet. Az Universitatea 
vasárnap Timisoaran a Kinizsi el- 
len játszik, ezuttal már Orzaval 
megerősítve 

Saját aulójukkal járják a vilácot 
a masnár asztali tenniszvilásbalnokok 

én Prága látja vendégül Barnát és 
Szabadost (Házi ide már nem 
megy). Barna és Szabados ezután 
három svájci városban (alkalma- 
sint Bernben, Baselben és Zürich 
ben) játszik, majd movember 12- 
13-ika táján Párisba érkezik s ott 
indul egy versenyen. November 
27-én kezdődik a két játákos két- 
hetes angol turája. amelv decem- 
ber 7én ér méget. Karácsonyra 
valószinüleg mind a két bajnok 
ujra Budapesten lesz. (Barna álli- 
tólag uj autóval sulyosbítva". Pá- 
risban akarja a széttörött helyébe 
uj kocsiját megvásárolni.) 

TERE-SPORT 
Versenyeredmények. Cluj: Pal- 

ma--Minerva 167-161 (15 j.), Re- 
cord-Palma 160-148 (13 j), Pal-] 
ma-Sparta 168-122 (10 j), Ama- 
teur-Palma 165-157 (13 i.). Doi- 
na-Hercules 112-99 (11 i.) Bra- 
sov: Gloria -Harghita 137-127 
(10 j.). SzTE-Testvériség 177- 
162 (12 j.). Harghita-Gloria 148- 
117 (10 j.). Haghita-Adauila 163 
-150 (13 j.), Rapid-Veselia 264 

-210 (14 j.). Brasovia-Rapid Ba- 
raolt 166-136 (12 i.). 

Leigazolások: Clui: Schreithofer 
Sándor Amateur. Juhász Mihály 
Turul. Brasov: Buretia Vasile, Mai- 
lat Dumitru. Presnerea Gheorghe, 
Spuderca Nicolae, Coltea Brasov. 
A Comitet Regional Cluj felhív- 

ja az összes csapatok figvelmét ar- 
ra. hogy mindennemü diimérkőzést 
csak ugy tarthatnak meg ha arra 
előzetesen a Regionaltól irásbeli 
engedélyük van és azt a hivatalos 
lapokban is közölték. 

Comitetul Regional. 
A Royal csapat összes tagjai fel- 

kéretnek. hogy csütörtök este 9 
órakor pontosan jelenjenek meg a / 
pályán 

Efiadult propaganda- 
körutjára az olimpiai 

vándorkiállitás 
(BERLIN.) Négy hatalmas teher- 

autó. melyek mindegyike két pót- 
kocsit vontat. járja be szeptember 
eleje óta a német vidéki városokat 
és helységeket. A szerelvény ren: 
deltetési helvyére érkezve ugy áll 
fel. hogy középen egy fedett terem 
képződik. ahol sportfilmeket veti- 
tenek, maga a kocsisor pedig egy 
hosszu folyósót képez, melyben a 
kiállítás anyaga helvet foglal. Az 
olimpiai játékosok történetén kívül 
a berlini olimpia előkészületei felől 
tájélkoztatia legfáképen a kiállitás 
a látogatókat. 1 

A szerelvény, mely máris nagy 
népszerüségnek örvend a lakosság 
körében. csupán rövid ideig tar: 
tózkodik mindenütt, mivel az olim- 
pia előtt még egy 10.000 kilóméter- 
nél hosszabb utat kell bejárnia, 

osmeoeaa aataeemta 

Lapunkban hirdetni, 
biztios sikert jelenti! 

Klub kerékpáros szakosztá 

Rádió 

21.50: Mumteanu Zsófia énekel. 

Társadalmi élel 

0 FELHIVÁS. A Románia 
s1.ot 

kéri összes aktiv tagjait, hosy 
7Szer da este 8 órára sziveskedjenek 

. . Wa- 

lamennyien a rendkivüli közg 
sen megjelenni. A vezetőség, 
() EGYHÁZI ÜNNEPSÉGE 
SZENTPÉTERI TEMPLOMBAN 
róm, kath. Népszövetség cluj 

.. TSzent 
péteri tagozata és a szentpéteri 
házközség tagjai vallásos ünn, 
lyeket rendeznek. Krisztus kirél 
ünnepe alkalmából október 21. 
csütörtökön este 6 órakor a háton 
napos áhitatosság kezdete, Veni 
Sancte, rózsafüzér. Szent beszéde 
tart dr. Balásy Imre esperesplab 
nos. Krisztus a béke királya. 0 
tóber 26-án szombaton este § én 
kor rózsafüzér szent beszédet tar 
ja P. Nemes Gaudenc ferences alya 
Krisztus a lelkek királva. Oktáhe 
27én vasárnap, Krisztus Király 
ünnepén délelőtt 9 órakor ünnee 
lyes szent mise. szent beszédet tart 
ja dr. Boga Alajos kanonok főtan. 
felügyelő. Krisztus a családok Kiri- 
lya. A 3ik vasárnap helvett ez al 
kalommal lesz a népszövetségi, egy 
bázközségi oltáregyleti tagoknak 
és az iskolás tanulóknak közös 
szent áldozása. Szent mise után hó 
dolat Krisztus Király előtt. 11 ém- 
kor csendes szent mise. Délután 6 
őrakor szent beszéd. tartja Kajtsa 
Ferenc s. lelkész. Krisztus a mun 
kások Királva Rázsafüzér. Te De 
um. Ugy a délelőtti szent misén 
mint a délutáni áljtatosságon a 
szentpéteri templomi vegveskar 
fog énekelni Az ünnepségek alkal 
mával gyüjtés lesz a szegénv árv1 
gyermekek felruházása céliára. 

SZERDA. október 23. 

BUCURESTI 13: Lemezek, - 

14.15: Lemezek. 18: Giurgea zene 

kara, Hires hegedüsök lemezei 217 
Stadelmann József zongorázik kö 

vetítés az evangélikus templomból 

22,15: Rádiózenekar. 22.45: Zene 

kar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, uté 
na hanglemezek 11: Hirek. 1120: 

Hajótöröttek pusztulása. felolvasás 
11,45: Felolvasás. 13.05: Fuvós7 
ne, 13.30: Hirek. 14.30: Balalajka 
zenekar, 15.40: Hirek. 17.10: A 

aió diákfélórája. 17,45: Hirek 18 
Előadás. 18.30: Ének zongora kist 
rettel. 19: Kosztolányi beszél 52 l 
cehnyi .Kelet népe" címü művér 
19,15: Olasz nyelvoktatás. 104 
Hanglemezek. 20.10: Előadás. 
20,45: Operaház zenekara 2100 
Viígjátékelőadás a Studióban. 

22.35: Hirek 23: Cigányzene 10. 

2325: Olasz nyelvoktatás 2310 
Zongorazene, 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.05: Handlom 
zek. 20,20: Operaház zemekara 

30.50; Előadás. 21.35: Janz 7en 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 18: SZÓ 

koztató zene. 15; Liszt: E-dür 
goraverseny. 18: Hegedü és zol 
Taszonáták. 20,35: Szimfőnikü 
23,05: Rádiózenekar. 24.20: 

tek, 24,45: Tánczene. 
v



. efolgam 

, 1.) A kincses város polgárai 

ea akadnak. akik hirét 

hallották volna a házsongárdi 
te- 

tőn levő akasztófa dombnak" Ne- 

ezetes hely volt ez haidanában. A 

régi-régi bpékevilágban. a hetvene
s 

évek elejéig itt hajtották végre a 

halálos itéleteket a bünözőkön. A 

domb tetején állt az akasztófa.
 Er- 

re huzták fel Bali Mihály elődei a 

halálraitélt delikvenseket, rendsze
: 

rint hatalmas nézősereg előtt. Tud- 

ni kell. hogy amig a vánmegyék ha- 

fáskörébe tartozott az igazságsz
ol- 

gáltatás, addig a halálos itéleteket 

3a legnagyobb nyilvánosság mellett 

hajtották végre. Csak a hatvanas 

évek végén a törvényegvségesíté
se: 

kor került sor az itéletvégrehajtás 

feformjára: Később a nyilvánosság
 

kizárásával történtek a kivégzések.
 

ISMÉT KISÉRT AZ AKASZ 

TÓFADOMB i 

Hosszu évtizedek után az akasz- 

tófadomb ujra az érdeklődés kö- 

zéppontjába került. Ezuttal nem 

akasztásról van szó. Az interimár 

bizottság buzgolkodása iuttatta 

apropohóz a nevezetes helyet. Itt 

ugyanis a háborut követő években 

egyesek szerint már előbb is - 

mintegy öt hektárnyi területen a 

többségi nemzet kisegzisztenciás 

fiai hatósági engedély nélkül lakó- 
házakat építettek maguknak: Nem 

kérdezték senkitől: kié a terület, 

szabad,. vagy nem szabad, egysze: 

rüen kihasítottak maguknak egy 
jókora területet és felépítették raj: 
ta viskóikat. Rövidesen közel más- 
félszáz lakóház épült fel engedély 

nélkül az akasztófadombon és kör- 
nyékén, amely tudvalevőleg a vá- 

ros tulajdona. A hatóságok "maga: 
sabb államérdekből" szemet huny- 

tak ez elbirtokolt felett. Senki sem 
kért váltságdíjat a kihasított nagy- 
értékü területekért, senki sem von- 
ta felelősségre az építkezőket. 

UTÓLAGOS PARCELLÁZÁS 

Most azonban valahogv felszínre 
került a dolog. A város vezetősége 

Olvatlanak nany választákban 
Ha izlésesen és divatosan akar öltöz- 

ködni, ugy keresse fel bizalommal 
a Cultura hírlapirodát, ahol kü- 
lönböző férfi és női divatlapokban 
nagy választékot talál. 

ePárisi divatt!? - - - Lei 20- Distincfion - - - - , 20- Rekord - - -- 50- Ullstein Mode album 
für Kinder - - - ,, 50- Ulistein Mode album : 
für Damenkleidung 75- 

La Lingerie Moderne 
nart, Hiver 1936 - 
s 

Star (kötött), gyerm. 
( . ), női 
Star, Hiver 1936 
Lélégance Fem. 
jeli Hiver 1936 
ondon Styles, hölgyeknek 
Mens Fashions - - 
Die Schöne Wienerin - 
Ez a divat - 

t
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.
.
.
.
.
.
.
 

-
 

o
 

...... 

Visszaköveteli a város 

az elbirtokolt házhelyeket az egykori 

akaszlófa-domb környéki lakóklól 
1 rájött. hogy elődei hibáztak akkor. 

amikor szemet hunytak az elbirtok 
lás felett. Revizió alá velték az épít: 
kezéseket. Kiderült. hogy egyetlen- 
egy építkező sem járt el szabály- 
szerüen az építkezéseknél. eltekint- 
ve attól, hogy a város területét vá- 
lasztották épitkezési helvyül. A vá 
ros jelenlegi vezetősége most ugy 
kivánja jóvátenni elődei hibáját, 
hogy felhatalmazást adott a mérnö- 
ki hivatalnak. parcellázza fel a 
kérdéses területet s becsülje fel az 
egves parcellák értékét. Az a terv 
hogy a város adás-vételi szerződést 
erőszakol az építkezőkre. Igy akar- 
ja megváltani a telkek árát Ameny 

ban. A Gottlieb Ferenc-féle deszka- 
raktár kigyulladt és a szomszédos 
lalkkással együtt teljesen porráégett- 
A tüz a gépházban keletkezett, ahol 
a számos gép mellett nagymennyi 
ségü forgács is fel volt raktározva, 
Ugyanitt fel valt halmozva többezer 
köbméter deszka és építkezési 
anyag is. amely természetesen mind 
gyorsan tüzet fogott. Sulvos gon- 
datlanságnak bizonvult. hogy egy 
ilyen nagy deszkaraktár mindenfé- 
le tüzbiztonsági intézkedés és felsze 
relés mélkül állott. 

A tüzhöz azonnal kivonult Gher- 
la egész tüzoltósága,a továbbá a 
rendőrség a katonaság és diákok 
sőt később megérkeztek a deji tüz- 
oltók is, akik együttes erővel láttalk 
neki a mentés munkájának, Az ol- 
tási müveleteket azonban rendki- 
vüli módon hátráltatta a nagy viz- 
hiány, Emellett szél is volt. de sze- 
rencsére nem nyugat felé fuijt, mert 
akkor nemcsak a Ikét szomszédos 

Az 2tombontás elmélstének fel 
fedezőjét ünnepelfebdániában 
az egész fudományos világ 

(KOPPENHÁGA) Az egész nem- 
zetközi tudományos világ képvise- 
lői és Dánia teljes lakossága ünne- 
pelte most fényes külsőségek mel- 
fett Niels Bohrnak, a hires dán szár- 
mazásu természettudósnak 50-ik 
születésnapját. A nagy közönség 

l 

Bohr nevét talán kevéssé ismeri, de 
a tudományos világban annál na 
gyobb tekintélynek örvend. Ő volt 
ugyanis az, aki az atombontás 

magyjelentőségű elméletét felállí- vét attól a helységtől kapia. ahol 
totta, 

Bohr csöndben folytatott 
mányos kutatásait 1913-ban tette 
ismertté azáltal, hogy nagyfontos: 
ságu atombontási elmeletét felálli- 
totta és azt a nyilvánosságra hozta. 

tudo: 

/ 

Ruhafestés vegytisztilásban 

veszi. 

a per folyamán. 

Másfélmillió kárt okozott 
a tüzvész Gherlán 

((GHERLA.) Az elmult este meg: deszkaraktár, hanem az egész uc: 
döbbentő tüzvész puszitott a város- 

tult és a deszkaanyagból 

tó buzgolkodtak A tüzoltóság em: 

zással. Együttes buzgolkodásuknak 

digi jelek szerint vigyázatlanságról 

nyiben a felek nem fizetnének. ugy 
a parcelláikat a város birtokába 

MIÉRT OLY KÉSŐN? 

A magunk részéről különösnek 
találjuk hogy a város urai csak 
most ébrednek a valóságra. amikor 
már késő. Aligha hisszük, hogy bi- 

rói fórumok előttt ha egváltalán 
oda fajul az ügyy a város csatát 
nyerne. Nem hisszük azért, mert az 
építkezésekről a város vezetőinek. 
vagy legalább a mérnöki hivatalnak 

szerintüánk - tudnia kellett, 
ami hallgatólagos beleegyezést je: 
lent. Ez pedig döntő tényező lehet 

Imegszünteti 

casor is leéghetett volna. A gépek 
megsemmisültek, A lakás is elpusz: 

csupán 
keveset lehetett megmenteni. 

Az oltási munkálatok vezetésé- 
ben Onitiu rendőnkapitány, Bona- 
tiu és Josifescu főhadnagyok továb 
bá Oltean Joan és Szilasi Micu taní- 

berei mellett rendkivüli öpfeláldo- 

köszönhető, hogy a tüzet sikerült 
végül is néhány óra alatt lokalizál- 
ni és továbbterjedését megakadá- 
lyozni. Az anyagi kár meghaladja 
a másfélmillió lejt. A tulajdonost 
őrizetbevette a rendőrség mert ál- 
lítólag bizonyos gvanuokok merül- 
tek fel ellene. amemnnyiben a telep 
nagy összegre volt biztosítva. A 
tüz keletkezési okát még nem ál- 
lapithatták meg pontosanm. Az ed- 

van szó, A vizsgálat egvébként még 
folyik. 

Kutatásának ismertetése révén az- 
után egy uj elem felfedezése vált 
lehetővé, Bohr idevonatkozó elmé- 
letét ugyanis csak teoretikus téren 
fektette fel, de később Hevessy ma- 
gyar származásu tudós valóban fel 
is fedezte a Bohr által előzetesen 
leírt elemet, az elmlélet továbbfoly 

lágot. 

tatása nyomán végzett kutatásai- 
nak eredményeképpen Az uj ele- 
met kafniának nevezték el és a ne- 

felfedezték, Ez azután egyszerre 
óriási tekintélyt szerzett Bohr szá- 
mára a tudományos világban és rö- 
videsen százezer dán korona gyült 
részére össze hogy vásárolhasson 
egy fél gramm rádiumot és ennek 

utolérhelellen CZ 

iejéörcselt, 
loglájásált, 

mnátnháját, 
idegességét 

doboz 3 pasztillával 

LEI 9- 
Kapható 

minden gyógyszertárban! 

segítségével folytathassa tovább 

nagyjelentőségü kutatásait az álta- 
la alapított elméleti fizikai intézet- 
ben. 
Most az 50-ik születési évforduló 

alkalmával ujból hatalmas összege' 

gyüjtöttek össze Bohr részére to- 

vábbi kutatásaira. Megijegyzendő. 
hogy a kiváló tudós az elképzelhe- 

1ő legszerényebb életmódot folytat- 
ja s bár a legnagyobb vegyészeti 
gyárak halmozták el fénvesebbnél- 
fényesebb ajánlatokal, ő szerény 

csöndben él kizárólag csak a tudo- 

mányos munkálatainak Az utóbbi 
időben azután Bohr kutató intézete 

a modern természettudomány való- 

ságos Mekkája lett. Minden év ta- 
vaszán a világ legkiválóbb termé- 
szettudósai sereglenek itt egybe 

nem hivatalos jellegü kongrasszus- 

ra. hogy vele egyetemben letárgval' 

ják az atombontással kapcsolatos 
ujabb kutatások eredményeit. 

A dán lapok a mostani jubiláris 
ünnepségek alkalmából havtalmas 
eikkeket közölnek a kiváló tudós- 

ról, akinek érdemeit többek között 

Lord Rutherford a hires amgol ve- 
gyész. aki annakidején a manches- 
teri egyetemen Bohr professzora 

volt, Max Plang a szélviharok ke- 
letkezési elméletének megteremtő- 
je. Einstein, a relativitás elméleté- 
nek világhirü tudósa a nagyszabá- 

su nyilvános ünneplések elől azon- 

ban ujból szerényen kütért. azon- 

ban hir szerint közelebbről ujabb 
nagyjelentőségü. tudománvos felfe- 
dezésekkel fogja meglepni a vi- 

- SZABADLÁBRA HELYEZ- 

TÉK A KISKORU TOLVAJT. A tör 

vényszék vádtanácsa tgnap délelőtt 
szabadlábra helyezte Salamon Zol- 
tán 18 éves kiskoru tolvait. Sala- 
mon Zoltán körülbelül egy hónap- 
pal ezelőtt a Bratianu-uccában a 
nyitott ablakon át elemelt egy 
könyvkötő prést, Akkor vizsgálati 
fogságba vetették, most azonban a 
törvényszék vádtanácsa azon az 
alapon, hogy bejelentett lakása van, 
elrendelte a szabadlábra helvezé- 
sét. 
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LEVELEZE 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

IEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ORÁS Es ÉKSZERÉSZ. A 
RDIvaND 114 (t 2018) 
Antik; Aki mer. az nyer. Árva 

vagyok; Biztos pénz; Csendes társ; 
1000 lej kamat; Éves bizonvitvály. 
Esetleg 3000 lei óvadékkal. Ép test 
ben ép lélek; Divat: Fehér rózsa; 
Finom munka; Gyöngyvirág; Há- 
zasság; 75 százalék haszon; Jö- 
vőnkért; Jó munkaerő: Jani; jJól 
gevelt urileány, Kék az ibblya; 
Kereslek; Kert; Készpénz; Karrier; 
Látni akarom; Nem nagy befekte- 
tés; November 13; 5000 Perzsasző- 

nyegek; Papirszakma; Rendes fize- 
tő; 100 százalék fedezet: Szerény 
igényü; Sokoldalu; Singer gép; 
Suszter varrógép; Szabász: Sürgős 

Tőke; Tangó; Ügyes munkaeréő jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 
KÖZÉPKORU egvedülálló uri- 

asszony nyugdijas férfi ismeretsé- 
gét keresi. Teljes ciíműü leveleket 
„lakásom van" jeligére. (9635) 
................... 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 

ZE1 CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2019) 

VAN ELADÓ beraktározandó 
butora? Előnyösen vesz. elad min- 
denféle butort Rozenberger Calea 
Victoriei 25. (9008) 

CLUJ közelében fővonalon 40 
szobás kastély. 5 holdas kerttel vil- 
lanyvilágítással süngősen eladó, 
esetleg kisebb cluji házzal elcserél- 
hető. Cím a kiadóban. (9614) 

LEGDKHAGABBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindenféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

(f 22031 
CIPÉSZ MUNKÁK LEGOL- 

CSÓBB javitása CSÁKI VARROTT 
cipőüzembesn Cninez 2 alatt ké- 
szülnek. (Ővar If s40) 

HÁZHELY vasuti mühely mel- 
lett 52x38 m' bekerítvee részben, 
vagy egészben sürgősen és olcsón 

eladó. í kiadóban. (9365) 

DÁNIEL CSERÉP KÁLYHÁT 
(nagyobbat) keresünk megvételre. 
Cimeket a kiadóba kérünk. (9255) 
ZEPHIR kályhát (kisebbet) ke- 

resünk. Motilor 54. (f 2421) 

ÜZLETI! BERENDEZÉS sürgő 
sen eladó, Érdeklődni Regina Ma- 
ria 15., házmesternél, (9599) 
VENNÉK Donáth-ut eleje kör- 

nyékén, vagy tisztviselő telepen ház 
helyet. Jelige: „Kp. vétel. (9609) 

VESZEK 1070. MÁV cséplőt he- 
remorzsolóval. Ijjés, Aghires. (9607) 

H a nincs pénze 1 
lesz pénze me 

mindenkép vehet férfi és női cipőket 

heti S0 Lei 
részletfizetésre 

é ipő ke „ARC0 6 eipőkereske 
delmi vállalatnál 

t., ic. Oubalarilor I3. 

(Főpósta mellett) 

van pénze 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
KANÁRIK prima faj sárgák tar- 

kák eladók Cal. Motilor 110. (9612) 
JÓKÁRBAN levő női fekete téli- 

kabát középtermetre eladó. Mózes- 
né, Memorandului 2. (9619) 
HÁZSONGÁRDBAN villanegyed- 

ben. város legszebb helyén félhol- 
das gyümölcsös. ujonnan bekeritve. 
filegóriával eladó 110 ezer Calea 
Motilor 45. (Dohánytőzsde.) (9613) 

ALLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tűzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Aiánlatokat 
kiadóba kérek. (7950) 

ELDÓ majdnem uj nagy fiókos 
ágydivány 2000 lejért. Elisabeta-ut 
18. (9441.) 

HASZNÁLT SZephir" kályhát 
és kerek faliórát keresek P. Mihai 
Viteazul 32. Gukrászda. (9457) 
KERESEK megvételre egy ócska 

7 x 7 méteres PONYVÁT. Cimeket 
a kiadóba kérek. (9385) 
NAGY villany-kályha eladó Ca- 

lea Traian 38. (9624) 
ALBINA bank betétkörvvet ve- 

szek Keresztes. Pedicür-szalon, Str. 
Universitatea 3. Select-mozi udva- 
rán. (9625) 
ELADÓ nagy öntött vaskályha 

Calea Motilor 55. (9638) 
SASFÁKAT használható állapot- 

ban megvételre keresek Anca 
könyvkereskedése Regina Maria 
43. (9626) 
FORD autó négyhengeres jó ál- 

lapolban alkalmi áron sürgősen el- 
adó Iuliu Manin 22. (9637) 

BURGONYA télirózsa eladó na- 
gyobb mennyiségben Benkő Károly 
gazdaságában Copand, posta Uioa- 
ra vasutállomás Gligoresti. (9627) 

KICSI „Opelre" való 4 prima 
külső gumi és mindenféle alkat- 
rész eladó Reg. Garol II. 11. (9829) 

DERMATA amutómegálló közelé- 
ben szép kis telek 54.000 lejért, faj- 
gyümölcsfákkal beültetve. egy szo- 
ba konyha minden mellékhelviség- 
gel együtt. Str. Ovidiu No. 21. 

(8815) 
ÜZLETHELYISÉG jóforgalmu 

Mihály Viteazulon betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban. (9645) 
ELADÓ egv Daniel, egy oszlop- 

kálvha Avram lancn 7. (9634) 
SÜRGŐSEN eladó modern tele 

dióhálók Márásesti 73. asztalos, 
(9646) 

KÉT nagyon szép filodendron 
(pálma) helyszüke miatt azonnal 
eladó. Str. Gen. Berthelot 6., ijobb- 

ra. (9640) 
RESTAÁURANT ÉS BÜFFÉ el- 

adó vagy óvadékkal átadó. Cim a 
kiadóban. (9643) 

NYOMDÁSZTANULÓT í(két kö 
zépiskolával felveszünk Livezii 4. 

(9306, 

SZABÓ TANULÓNAK ügyes fiut 

fölveszek, Baba Novac 14. 
SZIJGYÁRTÓ munkást keresek 

Horovitz Zizv Str, Anton Pan 32. 
1 Clui. (9521) 

oklatása jutányosan 

19577) 

LOMBFÜRÉSZMUNKÁHOZ ér- 
tők mellékkeresethez juthatnak - 
Ugyanott tanulók felvétetnek An- 
kora szerszám-fémipari üzem. Str. 
Tunarilor 4. (9610) 

Gravanként ! Let, vasta 
kisebb hirdetés ára Jegés vagy cima 
küli hirdetések kezelési dija 5 Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. , vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladui 

IV. évfolyam 

m. zabb betüvel 2 Let. 

11 óráig, vasá 

3 SZOBÁS uj modern beren 
zésü lakás garázzsal és soförlaki 
sal a Márzescu 8. villában novem. 
ber 1 re kiadó. Értesités Calea Re 

GÉPIRÓ gyakornoknőt keres 
cluji nagyvállalatt Aiánlatokat: 
„Gyorsírók előnyben" jeligére a ki- 
adóba kér. (9620) 

IRÓGÉPMÜSZERÉSZ tanulónak 
intelligens fiu felvétetik, Nagy. De- 
cebal 7. (9621) 

NAGYOBB üzem állandó mun- 
kára mosónőt keres. Cim a kiadó- 
ban. (f 2426) 

gele Ferdinand 98. (9583) 
KIADÓ szép napos szoba buto- 

rozva. vagy üresen Str. Bisericei 
Ortodoxe 13. (9590) 
KIADÓ 2 szoba konvha spelz 
novemberre ujonnan 
Str. Magazie 15. (9523) 
ÜZLETHELYISÉG nagyméret 

lakással vagy anélkül bármilyen 
szakmának megfelelő, kiadó. Vic- 
tora 20. (9129) 

FŐZNITUDÓ mindenes szakács. 
nő és egy kiszolgáló leány felvéte- 
tik Strada Colugeritilor No. 8. Bo- 

KIADÓ Operától 3 percre 2*2 szoba 
hallos. összkomfortos lakás, ujon- 
nan épült villában. Bővebbet: Str. dega (9636) Viáhuti 3. I. em 6. (9615) 

PEÉNZTÁROS BÜFFÉSNŐ ke- 2 SZOBA, konyha mellékhelyisé- 
restetik óvadékkal, komolvtalan ne 
jelentkezzék, Cim a kiadóban. 

(9644) 

ALLÁST KERES ] 
JOBB megjelenésü fiatal nő bo- 

dega vezetésére vagy kenvérüglet- 
be elmenne. óvadék előnyben, Ko- 
moly" jelige. 

PERFEKT felsőruha varrónő hi- 
vásra házhoz megy varrni Vidékre 
is kimegy. Cím: Str. Feleacului 37. 

(9479) 
4 KÖZÉPISKOLÁT végzett fia 

tal leéány perfekt román magyar 
nyelvtudással irodai. vagy üzletbe 
kiszolgálónői állást keres. Cimeket 
a kiadóba (9647) 
BEJÁRÓHELYET uriháznál ke- 

resek elsejére (nem égész napra) 
Cimeket 10 éves bizonyitvány 
jeligére. (9628) 

NEGYEDIK éves tanárjelölt ro- 
mán, francia, latin és német nyelv 

vállal. Str. 
Nouá 6. (2413) 

INTELLIGENS hölgy kerestetik 
10.000 lej tökével csekély szemé 
lyes közremüködéssel intelligens 
váNalathoz, Cimet Intelilgens" je- 
Hgére. (9622) 

100-200.000 lej tökével társul 
na magántisztviselő, lehetőleg ke- 
reskedelmi képviselethez. vagy le- 
rakathoz Ajánlatot Memorandu- 
Iui-i. 26. jobbra, 1 ajtó alá kér. 

(9623) 
szeba 6000 lej ellenében szép 

konyha lakást adok. Cim a kiadó 
ban. (9636) 
ÉRTESITEM a n. érdemü hölgy- 

vendégeimet, hogy 
tem az ondolálást. Ondolálás lej 
15. hajvágás lei 15. Chisozan loan 
frizer. Str. Babes 28.. az ideggyó- 
gyászattal szemben. (9639) 

KIADÓ LAKÁS 
... 

KOMFORTOS 3 szoba. különálló 
kerttel együtt 3000 lej. Tunarilor 

(9618) 

l 

l 

ujból bevezet- 

i 

20-c (9447) 

gekkel külön telken nagy kerttel 
azonnal kiadó. Érdeklődni: Str. s 
Petru 2. sz. alatt. (9608) 
2 SZOBA, konyha kiadó Si. Al- 
verna 7. Érdeklődni: Iuliu Cesar 50. 

9517 
KÜLÖNBEJÁRATU nagy. vilá- 

gos uccai parkettes butorozott szo- 
ba ujonnan festve kiadó november 
elsejéree Megtekinteni kizárólag 
csütörtök napon 4 órától 6 órálg. 
Gen. Berthelot 15. ajtó 1. ( 9816) 

3 SZOBÁS. fürdőszobás lakás 
kiadó. Gen. Grigorescu 55. (9212) 

KÉT különbejáratu emeleti na- 
pos butorozott szoba kiadó Siír. 
Jorga 5. (f 2425) 

SZÉP lépcsőházi. elsőemeleti 
UTCAI SZOBA üresen kiadó. Iro- 
dának, szalonnak is kiválóan al 

kalmas. Str. N. Jorga 5. (f 2425) 
KÉT szoba pankettes. fündőszo- 

ba, előszoba. konvha, napos villá- 
ban kiadó. Grigorescu 14. (9631) 

KIADÓ Piata Mihaiu Viteazul 
30. épült uj házban üzlethelyisé- 
gek november 1-re. Értelkezni hent 
az udvanban, (9632) 

NAGY udvaron lóistálló. magas 
szinek, ötszobás lakás együttesen 
kiadó Regele Carol 116. Értekez- 
hetni 118. számnál. (9641) 

Sz:bod-2 engedély néliül 
miuskapont árusitati? 
(CLUJ) Silviu Bocanici Rosia 

Montana községbeli bánya-üzemve 
zető állott tegnap vádlottként a 

helybeli itélőtábla tanácsa előtt, Sil- 
viu Bocenic ugyanis tavaly 21 lej 
ért eladott egy félkiló puskaport 
két odavaló 18 és 16 éves legények 
nek. A két fiatal fiu robbantásra 
használta fel a puskaport. Egy ily 
alkalomkor a doboz felrobbant és 
sulyosam megsebesítette a fiatalem 
bereket, Silviu Bocenic az eladás 
miatt a törvényszák elé került, 
amely 2000 lej pénzbüntetésze itél- 
te Tegnap délelőtt a tábla III. 

szekciójának tanácsa foglalkozva 
az üggyel, a tárgvalást hivatalból 
kitüzendő időpontra halasztotta el 

Lapunkban hirdeimni, 
biztos sikert jelenti! 

épült ház 
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raeiős MAYER ANTAL 

omatott a MAYER-NYOMDA 

N körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele Szétrombolta három Matalember Ferdinand 66. balra 

Telefon: ő1 
smemm 

NAPTÁR: Október 23. Szerda. 

Róm. kath. Ignác, György. 
Prot. 

Severinus Gör. kath. Ap. Ja
cov. 

izr. 26. Szimbas Thora.
 

UDVARIASSÁG 

A Nem találja ugy. hogy az 
útóbbi időben félelmetesen meg: 
öregedtem? 
Z O. csak külsőleg, nagyságos 

asszonyom... 

CcsAK ÖTLETESEN 

Direktor ur a segitséget kérő fia- 

talemberhez: 
- Tudja barátom, nekem nincs 

sok időm a magával való beszélge- 
tésre, mert az idő pénz. 

Z Azt tudom én is jól kérem. 

Hát alkkkor legalább méhány per- 

cet" sziveskedjék gyorsan nekem 

ORVOSNÁL 

Orvos: Önnek van ugyan egy kis 
szivbillentyü-zavara, de nem veszé- 
lyes, ettől még nyugodtan élhet akár 
nyolcvan évig is. 
Páciens: Na,. de mi lenne akkor, 
ha nem lenne ez a betegségem sem? 

ISKOLÁBAN 
Móricka: Tanitó ur. ha az abesz 

szin hadsereg meztelen. hogyan le- 
het megismerni, ki a hadnagy és 
ki az ezredes... 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rint még mindig élénk légáramlás, 
felhő, helyenként eső is várható. 

Reggeli ködképződés is előfordul. 
A hőmérséklet különösen éjszaka 
fokozatosan lehül. 
INSPEKCIÓS GYÓGYSZER 
TÁRAK. Folyó hó 19-től 25-éig a 
következő gyógyszertárak teljesíte- 
nek éjjeli szolgálatot: Lukács (Str. 
Memorandului). Dr. Olariu (Str. 
Regina Maria) és Popa Ioan gyógy- 
szertára (Cal. Regele Ferdinand)- 

A ZSIDÓ PÁRT JOGVÉDŐ 
IRODÁJÁBAN INSPEKCIÓSOK: 

október 22., kedd: Dr. Weinberger 
Zsigmond, 23-án dr. Fendrich Ernő 
24-én dr. Karpf Ferenc. 25-én Dr.- 
Fodor Sándor, 27-én, vasárnap: dr. 
Lebovits Gyula, 28-án. hétfőn: dr. 
Diamantstein Andor. 

Fogarunsátál követelje, 
bogy a Wipl-fogakban benne 
legyen a Wipla-védjegy, ameny- 
nyiben ez nincs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

itvány, amelyért a Wipla- 
ora rium semmiféle garanciat 

szerkesztő és laptulajdonos 

A követségi 

nRota 

JÓESTÉT! 

Történnek még csodák 
150-szer egymásután ment Bu: dezésében, káprázatos ui diszletek- 

dapesten pádatlan sikerrel! Zené- 
jét Ábrahám Pál szenzette, Halász 

Imre és Békeffy István szövegére. 
Ennél mulatságosalbb vidámabb 

operett évek óta nem ment sehol. 
Gróf László legmodernebb ren- 

kel, a legujabb táncok egész sorá- 
val, tündöklő világitási effektusok- 
kal, három szubrettel, ragyogó sze- 
reposztásban kerül szinre a Tör- 
ténnek még csodák. 

a berlini csehszlovák követség 

(BERLIN.) Páratlan botrány ját- 
szódott le tegnap Berlinben. a 
csehszlovák követség palotájában. 
A délelőtti órákban három fiatal- 
ember kereste fel a követség he- 
lyiségét és az egyik megkénrdezte, 
beszélhet-e a követtel. Tagadó vá: 
laszra mindhárman szidalmazni 
kezdték Csehszlovákiát és a cseb 
nemzetet, azután, mielőtt még meg: 
akadályozhatták volna őket ebben: 
szétrombolták a vánóterem be 
rendezését és bezuzták a he- 

Ilyiség összes ablakait. 
titkár a rendőrségre 

telefonált. Riadókészültség szágul 
dott nyomban a helvszinére és le 
fogtlák a rombolókat. Ezek azt 
mondották: csehszlovákiai állam- 
polgárok és német nemzetiségüek. 
Az ottani németeik elnyomatásáért 
akartak bosszut állani. Amikor a 

í 

l 

berendezéséntk cs részet 
rendőrség autójába ültették őket 
azt kiáltották az összegyült tömeg 
felé: Német testvéreinkért harco- 

lunk!* A tönyeg Heil Hitler" kiál- 

tásokkal üdvözölte őket. A rendőr- 

ségen megállapitották személyazo- 
nosságukat. Kravare csehszlová- 
kiai községből valók. Kettő közü- 
lük 21 éves, a harmadik 20. 

PRÁGA ELÉGTÉTELIT KÉR 
(PRÁGA) A csehszlovák kor- 

mány haladéktalanul lépéseket tett 
a német külügyminiszteriumban a 
sulyos inzultus ügyében. A cseh kö- 

vet felkereste Neurath külügymi- 
nisztert, aki azonban azt mondot- 
ta, hogy még nem kapott hivata- 
los jelentést az ügyről. egyebekben 
mélyen sajnálja a történteket. A 
külügyminiszter arról biztositotta 
a követet. hogy a bünösök elveszik 
méltó büntetésüket. 

és menyasszonyának, 
a csodaszép 

Mámeros érálk! 

mozgó sláversorozata holnap, 
szerdától erdélyi premier 

Diana Naplcr-nek 
Eichard fauber 

vi ághirü 
ftilmje 

Ma, keddemn utoljára 
cCharlie Chan Pá isban 

- NYEREMÉNY KIFIZETÉS. 
Az osztálysorsjálék igazgatósága 
közli hogy a cluji Iiescu Bank el- 
ámrusításában kisorsolt egymilliós 
nagy nyeremény kifizetése a bank 

pénztára által folyó Ihó 24-én lesz 
megejtve A Bistritán, Sebesul-Al- 
ba Seiniben és Vulcanban lakó sze- 
rencsés nyerők ugyanis azon kiván- 

ságukat fejezték ki. hogy a nyere: 

máény a bank központi pénztáránál 
legyen kifizetve- 
-A KATHOLIKUS KÖR FOLY- 
TATÓLAGOS ELŐADÁSAI. A he- 

lyi Katholikus Kör f. hó 26-án, 
szombaton este 9 órakor Str. Cogál- 
niceanu 7. szám alatt levő díszter- 
mében renrezi meg a programjába 
vett kulturális előadásainak máso 
dik estélyét, melv alkalommal dr. 

Sulyok Isöváln lapszerkesztő „Uti 

élményeim" címentart igen érde- 
kes és tanulságos előadást A kö- 

vetkező szombaton (novembebr 2.) 

pedig Xántus János. a Marianum 

tudós igazgatója. vetítettképek ki- 
séretében „Abesszinja általános is- 
mertetése" címen tájékoztatja az 

érdeklődő tagokat és közönséget 
Abessziniánól, Az érdekes és tanul 
ságos előadásokra már ióelőre fel- 
hivjuk ugy a Kör tagjait, mint az 
érdeklődő közönség figvelmét. 

belépés díjtalan. 

MÉZESKALÁCS. Emőd-Sziír- 

mai poétikus mesejátékirónak fel- 

nmnjitására Szücs László vendégsze 
replése adott lehetőséget. A válasz- 

tás annyiban kedvező. hogy a da- 

rab látványos beállttásokra Szücs 
Lászlónak pedig parádés alakiítás- 
ra nyujt alkalmat, de a közönség 
lelke mélyén reklamálta a vendég- 
müvész énekszámait. A rendezés 

A 

és előadás sikerült volt. ami Szücs 
mellett Stefanidesz Ili. Solvmosán 
Tompa Sándor. Gróf László, Gzop- 
pán. Benes és Csóka érdeme. A 
vendégmüvész szereplését elég szép 
ház nézte végig. .) 

- A ZSIDÓ PÁRT vezetősége ez 
uton is felhivást intéz minden 21 
évet betöltött, állampolgársággal 
biró zsidóhoz. nemre való tekintet 
nélkül. hogy szavazati jogának 
megszemzése végett forduljon a Zsi- 

dó Párt Jogvédő Irodáijához (Cluj, 
Str, Saguna 7.) hogy az szavazati 
jogának megszerzése ügyében az 

illetékes hatóságoknál eljárion. 

KERESKEDELMDI ÉS IPARKA- 
MARA CLUJ 

3203-1935. szám. 

Az érdekelt bankok tudomására 
hozzuk, hogy a legfelsőbb Bankta: 
nács Bucuresti f. évi október hó 
9-én tartott ülésében a Bankregis- 
terbe való bejegyzések határidejét 
f. évi december 31-ig meghosszab: 
bította. 

Felhivjuk figyelmét azon ban- 
koknak, amelyek még eddig nem 

jegyeztették be magukat a Bankre- 
giszterbe. hogy alkalmazkodjanak 

abanktörvény 2. 3., 9. és 61. sza- 

l 

kaszaiban előírt rendelkezésekhez. 
annál is inkább. mert ellenkező 
esetben a Banca Nationalától élve- 
zett hitel és egyéb kedvezmények 
megvonásában részesülnek. azon- 
kiövül a Banktanács semmiféle ké- 
résüket nem aprobálja és felszámo- 
lásukat fogja elrendelni. 

Kereskedelm! és Iparkamara 
Cluj. 

' 

nepelte fennállásának 

Iiyen a Ref. Dalkör 

Jubifláris önnepség 
Loeduson 

(LUDUS.) A muresludusi fogyasz 

tási és értékesítő szövetkezet nagy 
előkészületek után nemrégiben ün- 

megyedszá- 

zados évfordulóját. Az ünnepség a 
Központi-szállodának a róm. kath. 
Leányklub és a ref. Leányszövet- 

ség tagjai által száépen feldíszitett 
nagytermében folyt le. Dr. Szath- 

máry Zoltán megnyitójában üdvö 

zölte az összes megjelenteket és a 
más helységbeli kiküldötteket, 
majd Kajtsa Dénes ügyvezető igaz 

gató foglalta össze a szövetkezet 
negyedszázados történetét. Dr. Har 
math János az aiudi Hangya Köz- 

pont igazgatójaa nagyszabásu be: 

szédben ismertette a szöveükezeti 

akció célját. Azután Farcasan Vic: 

tor az előljáróság. Mihály Lajos ple 
bános a róm. kath.. Albu Dezső lel- 

kész a ref. egyház. Zalánvi István 

a Hangya Központ. Dósa Albert az 

Ünió, dr. Gál Miklós képviselő a 

megyei szövetkezetek. Zaizon Gyu- 

la a Bichisul-Ungurechi szövetke- 

zet, végül dr. Vékás Lajjos vezér 
igazgató a Minerva R. T. igazgató 

sága és a Magvar Nép cimü lap ne- 
vében üdvözölték a jubiláló szövet- 

kezetet, Az ünnepségeket a diszok- 

ievelek kiosztása követte azoknak 

a tagoknak részére, akik a szövet 

kezetben legalább tiz léven keresz- 

tül dolgoztak. Azután több, mint 
300 terítékes közebéd zailott le a 
szövetkezet udvarában Délutám 

négy órai kezdettel dr. Szász Fe 

renc a gyümölcsfák termesztésé- 

nek gazdasági előnyeit ismertette, 

Gyallay Domokosné pedig a ruház- 

kodás s a magyaros motivumu és 

házilag könnyen előállítható ruthálk 

készítésének előönyeire mutatott rá. 

Este hatalmas tömeg érdeklődése 

mellett müűsoros estélv volt. ame: 
Nagy Kálmámn 

igazgató-tanító, a telepes ifjusák al 
kalmi énekkara pedig Kaitsa Dé- 

nes tanító vezetése mellett énekelt. 

Színre került "Az emberevő" és a 

szövetkezet" címü darab Benedek 

ffy Pirike ref. tanítónő rendemzésé- 

ben. A szerepeket az iskolás gyer 

mekek, a róm, kath. Leányklub és 

a ref. Leányszövetség tagiai játszot 
ták, Ezenkivül bemutatták a Há- 

ziasszony karácsonyi álma" címü 

darabot. mig Gyallayv Domokos író 

novellával, Horváth Ella szavalat- 
tal szerepeltek. Az előadást "Egy 

ségben az erő" címü életkép fejez- 

te be. majd reggelig tartó mulatság 
következett, A jubileum sikere ér 

dekében különösen Kaitsa Dénes 

szövetkezeti igazgató Nagy Kál- 

mán igazgatótanító, Benedekffy Pi: 

rike tanítónő, Nagy Etus. Gilla Ba- 
ba, továbbá a róm. kath. Leány- 
szövetség tagjai fáradoztak sokat 
de Ludusnak és környékének egész 
magyarsága is lelkesen felkarolta 
ezt a szép megmozdulást. 

Dietikus és vegetáriánus konyhi 
Clui. St. Recina Mari- 10 

........... 

Menü: 12-16 Lei 
Abonoma: 360-480 Lt 

Bivalytejes nagy kávé, . . Lei 4- 
Tea citrommal vagy mézzel , 4- 

Ui vemetés! 
eeenmun 



Hatalm 
csem 

(LONDON.) Hetek óta most tör- 

tént meg elsőizben. hogy Tvne ki- 
kötőjében nagyobb Olaszország 
számára szánt szénszállitmányt be- 
hajóztak és utnak inditanak. 

TITOKZATOS FEGYVER- 

CSEMPÉSZÉS 
(JAFFA.) Nagy riadalmat oko- 

zott a jaffai kikötő lakosságának 
körében egy titokzatos fegyver- 
csempészés leleplezése. Pénteken 
délelőtt ugyanis az antverpeni 
egyik teherhajóval egy palesztinai 
épitő cég részére hétszáz hordó ce- 
ment érkezett. A kirakodás alkal- 
mával az egyik hordó elgurult és a 
tengerbe zuhant. 

A zuhanás során a hordó a parti 
szikláknak ütődve szétroncsolódott 
Es a közelben lévők meglepetve lát- 
ták, hogy a hordókból vadonatuj 
lőfegyverek kerülnek elő és esnek 
bele a tengerbe. 

Az angol hatóságok azonnal bu- 
várokat állitottak szolgálatba, akik 
a tenger mélyéből 50 ui fegyvert 
hoztak felszinre Ekkor kibontot- 
ták mind a 700 hordót. mire meg: 
lepetésszerüen kiderült. hogy a ce- 
mentszállitmány tulaidonképpen 
3a5 ezer fegyverből állt. és hogy a 
fegyverek a hordókban el voltak 
dugva és azután a hordókat le- 
plombálták. A hatóságoknak az a 
gyanujuk. hogy a fegyvercsempé- 
szésnek ezt a módját már régóta 
üzZhették fitokzatas kezek. 
A meglepő fegvvercsempészés 

ügvében a legszélesebbkörü és a 
legszigorubb vizsgálat folvik. 

/ (ADDISABEBA. Az olaszok az 

utóbbi napokban elfoglalt állásaik 
megerősitésein dolgoznak Az a- 
besszin haderők csapatösszevoná- 
sokat eszközölnek egv támadás 
megkezdésére Az abesszin csapat: 

összevonások következtében nagy 
harcok megindulását váriák Az 
abesszin csapatösszevonásokkal 
kapcsolatosan az olasz repülők te- 
vékenyége is rendkivül módon meg- ! 

élénkült. Kasa herceg seregei e- 
miatt csakis az éjszakai órákban 
tudnak előbbre nyomulni. Nap- 
közben fedezékekben kénytelenek 
meghuzádni a repülőgének folyto- 
nos bombázásai elől. akik a föld- 
szinétől százméternyire leereszked- 
ve bombázzák az abesszin csapa- 
tokat. Ugyancsak Addis-Abebából 
jelentik hogy a királyi gárda csa- 
patai is a frontna mentek felesé- 
geik és gyermekeik kiséretében. Az 
eltávozott csapatok helvébe a 
nyugati törzsekből kiválasztott har 
cosok érkeztek. A törzsfőnökök 
jelentkeztek azután a négusnál, 
aki fegyvereket osztatdott szét a 
csapatok között, 

UJABB TÁRGYALÁSOK 

(RÓMA.) Suvich külügvi állam- 
titkár tegnap kihallgatáson fogadta 
Sir Ericeh Drumoend római angol 
nagykövetet, Politikai körök véle- 
ménye szerint a két politikus ta- 

arányu fegyver- 
pészést lepleztek le 

a jaffai angol hatóságok 
Arany viézségi éremmel tüntették ki az abesszin 
tábornok höslelkiüi feleségét 

Ujabbiárgyalások LondonésRóma között 
lálkozásánál az általános világhely- ) öntött lelket az egész abesszin had- 
zettel kapcsolatban uj 
éa megoldási tervezetek 
fel. 

ARANY VITÉZSÉGI ÉREM A 

TÁBORNOK HÖS FELESÉ- 
GÉNEK 

(LONLON.) Az Exchange Tele- 
graph jelentése szerint a négus teg: 
nap arany vitézségi érmet küldött 
Happie Mihaile, a Dolo körüli edő- 
ditmények parancsnoka, - felesé- 
gének, A tábornok éppen az erődi- 
tések épitésén dolgozott emberei- 
vel, amikor felesége jelezte neki, 
hogy olasz előörsök és repülők kö- 
zeledtek. A tábornok erre sietve az 
egyik erőditésbe vonult és nem 
merte felvenni a harcot az olaszok- 
kal. Felesége azonban szamárhát- 
ra ült és azonnal nagvobbszámu 
abesszin harcosokat vett maga 
melé és hősiesen elindul felvenni 
a harcot az olasz sereggel. Az ösz- 
véres abesszin sereg ufközben 
ujabb segitséget kapott és igy sike- 
rült visszaverni az olasz támadást 

A harcban a tábornok felesége 
rendkivüli módon kitüntett. ma 
gát vitézségével és valósággal ő 

javaslatok csoportban. Kitüntetése most ezért 
vetődtek történt, 

BIZTONSÁGBA HELYEZ- 

TÉK a FOGOLYKÉNT ŐR- 
ZÖTT VOLT CSÁSZÁRT 

(ASMARA.) A német távirati iro- 
da külön tudósitójának jelentése 
szerint a négus rendeletével Har- 
rarból a galla vidékekre szállitot- 
ták Lydj Jeasu volt abesszin csá- 
szárt alki 1916 óta fogságban van 
egyik harrari börtönben volt elhe- 
lyezve. A négus a volt császár to- 
vábbszállitását a Harranban fenve- 
gető olasz támadásra való tekintet- 
tel rendelte el. 
Ugyancsak Asmarából jelentik. 

hogy az olasz csapatok főparancs- 
nokságának rendeletére tegnap 
agyonlőttek két abesszin katonát. 
Ezeknél ugyanis olvan tárgyakat 
találtak. amelyet az Aduánál el- 
esett első olasz hősi halott Morgan- 
tini hadnagy tulajdonát képezték. 
Az olasz hivatalos jelentés külön- 
be" csupán 87 halattra és sebesült- 
re teszi az olasz hadsereg eddigi 
veszteségét, amely nyvilvánvalóan 
tévedés lehet. 

Sztrájkotjelentettekbe a fővárosipétmesterek 
(BUCURESTI.) A Dimineata sze- 

rint a fővárosi pékek elhatározták. 
hogy általános sztrájkot kezdenek 
abban az esetben. ha a hatóságok 
három nap leforgása alatt nem 
szállitják le az illetékeket, illetve 
adókat. A pékek célja - irja a 
lap - hogy a Bucuresti primáriát 
a kenyér árának felemelésére kény 
szeritsék, mert az illetékeket sem- 
mi eselre sem lehet három nap 

alatt leszállitani. mivel azokat a tör 
vények alapján vetették ki A pé 
kek mozgalmát a polgármesteri 
hivatalnak szombaton kiadott ren- 
delete váltotta ki. amelynek értel- 
mében a fekete kenvér árát 5 lej- 
bün és 800 gram sulyban állapitot- 
ták meg. Több pék a rendeletnek 
nem engedelmeskedett, mire üzle 
teiket bezárták. 

zmazzmnazuzzmmzmem 

Aguonlőtte a latolvajt a elaul crdőő, 
(CLUJ.) Buzduc Stefan 

erdőőr tegnap délután falopáson 
érte Gerut János cápusul-marei le- 
gényt. Töhbbször megállásra szóli- 
totta fel, s amikor az a fölszólitás- ! 
nak nem tett eleget. utána lőtt A 
lövés talált, Gerut összeesett és a 

Giláui helyszinen meghalt A csendőrség 
az erdőőrt azonnal letartóztata és 

átadta a helyi ügyészségaek A 
vizsgálat megindult annak megál- 
lapitására. hogy Buzduc fegyverét 
jogosan használta-e, vagy sem. 

Nagytlü szélnámosi tartóvtatott le 
a helui rendőrség, 
csalta meg a kül- 

(CLUJ.) A helyi rendőrség teg- 
nap egy nagy vállalat helvségében 
egy fiatalembert tartóztatott le. ép- 
pen. amikor a vállalat igazgatóját 
meg akarta zsarolni A nyomozás 
megállpitotta, hogy a letartóztatott 
Dimitriad Jean bucuresti illetősé- 
gü Strada Toamnei 28. szám alatt 
lakó fiatal emberrel azonos Dimit- 
riad ugyanis 1931-ben az ipar- és 
munkaügyi minszteriumtól enge- 
délyi kapott egy kereskedelmi év- 
könyv összeállítására és terjeszté- 
sére. Időközben a miniszterium tu- 

, aki több mililó lelje és beltölál vállalatoka, 
domására jutott, hogy Dimitriad 
sorozatos visszaéléseket követ el 
emiatt az engedélyt visszavonta. 
De ő tovább folytatta üzelmeit: ha- 
mis igazolvánnyal és hamis bé- 
Iyegzőkkel látta el magát s pár év 
alatt kültöldi cégektől több milliót 
csalt ki. A belföldön a szélhámos- 
sággal összeszedett összegek meg 
haladják a 400 ezer lejt A nagy- 
stilii szélhámost a rendőrség a le- 
foglalt autójával együtt átadta az 
ügyészségnek, 

. 

Leszálli ották 
a csecseműsbilkos 
anya bünteiését 
(CLUJ) Jaárai Sári Ca, : ! 

Desent községbell menveceit Van 
összel megfojtotta uiszülött fiu y 
mekét, A cluji törvényszél yer ; i ol k ezért ; havi börtönre itélte. Tegnap 
kozott az üggyel a tábla III szek. 

amely 
ciójának Balasiu-tanácsa, 
előtt beigazolást nyert, hogy 
tal nő az erdőben. mindenkitől elha 
gyatva szülte meg gyermeket és 
szinte önkivületi állapotban követ 
te el tettét. Ezért a tábla egy hóna 
pi fogházra mérsékelte Járai Sári 
büntetését, amelybe a vizsgálati f 
ságban eltöltött 7 napot is beleszá 
mította Az itélet jogerős. 

Haáromhonapi foghaz 
a budanesti rádió számára 

adott közleményéni 
pe A mult é novemberé- n Lager Károly cluiji fiatalembe 
cikket irt az egyik délben megijele- 
nő napilap számára Utazás őssze! 
Tordától Abrudbányáig cimmel, 
A cikket átadta a lap egyik mun- 
katársának Később a cikk állító- 
lag a budapesti Rádióhoz került, 
ahol felolvasták Ezt a felolvasást 
végighallgatta Florean Josif volt 
néptanitó is, aki feljelentést tett 
Lager ellen s igy indult meg ügyé 
ben a tárngyalás. A hadbiróság mai 
tárgyalásán dr. Mircea Gheorghes- 
cu védőügyvéd védőbeszédében ki- 
jelentett. -hogy a románság célja 
nem az, hogy a magyarokat kik 
résztvesznek az ország feljleszbésé- 
ben a terhek viselésében. holmi 
aprőcseprő feljelentések miatt el 
itéljék". Ezután Lager Károly az 
utolsó szó jogán hangoztatta ártat- 
lanságát. A biróság kihirdetve dön- 
tését, államellenesség cimén 3 hó 
napi fogságra és 5000 lej pénzbün 
tetésre itélte. 

-- SZÉNNÉ ÉGETT EGY FA- 
LUSI GYEREK. Tegnap éjszaka a 
közeli Hida közseeber Seletan ho- 
zália háza kigyulladt. Az asszony 
eppen fésalte a kendert amkor a 
főzőkemenceből azokva rattant ki 
amely meggyujeita a köntven égő 
anyagot. ugy, hogy a ház perrek 
alatt lángokban állott Selejan 1in- 
zália egy éves gyermekét ölhe 
kapva menekült ki az égő hárból 
mig a másik hatestzendős kisfia 
bebnrekedt és tüzhalált halt a lán 
gok között. A ház oltása csak ő 
órai megfeszitett munka után sike 
rült, amikor is már a kis fiu telje 
sen szénné égett holttestét huzták 
ki a romok alól. A csendőrség 
most tisztázza a tüzeset körülmé 
nyeit. 
- A RENDŐRSÉG HIREI. An 

tonescu postaigazgató bejelentette 
a központi rendőrségen. hogv teg 
nap este ismeretlen egyének beha 
foltak Str. Paris 1. szám alatti la 
kásába. ahonnan több. mint 5000 
lej értákü tárgvakat vittek maguk 
kal. - A. Regele Ferdinand 25. 57 
alatti Reclama-cég titokzatos tol 
vaj ellen tett feljelentést. aki hetek 
óta rendszeresen fosztogatja az üz 
letet. Eddig 200 méter vászonhiány 
állapitottak meg. Mindkét ügvben 
a rendőrség bevezette a nyom 
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